
Spojení dvou krajských
nemocnic je dalším
krokem v posilování
páteřní sítě
zdravotnické péče. Kraj
nyní navrhuje změnit
způsob řízení i vztahy
mezi akcionáři
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Liberecký kraj již zahájil přípravu na sloučení krajských nemocnic v
Liberci a České Lípě. Krajští radní na svém včerejším jednání rozhodli o
změně stanov Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s. Cílem je
sjednotit řízení obou společností v souvislosti s plánovaným posílením
podílu kraje v Krajské nemocnici Liberec (KNL) a přípravou na jejich
budoucí fúzi. Zastupitelstvo kraje proto již na svém jednání 27. května
2025 projednalo změnu smlouvy o krajském příplatku do KNL ve výši
1,68 miliardy korun a na příštím zastupitelstvu projedná spolu s
pozvánkou na valnou hromadu KNL i aktualizaci smlouvy mezi jejími
akcionáři. 

„Tento krok pomůže stabilizovat zdravotnickou péči napříč krajem. Spojení neznamená pohlcení, je
to logický postup ve fungování nemocnic s krajskou účastí. Liberecký kraj bude i nadále podporovat
všechny potřebné investice do zdravotnických zařízení v celém regionu,“ uvedl hejtman Martin
Půta. „Kraj chce podpořit a udržet zdravotní péči pro obyvatele Českolipska, proto přichází toto
řešení, stejně jako tomu bylo v případě spojení liberecké nemocnice s nemocnicemi v Turnově a ve
Frýdlantu.“

Krajští radní na svém včerejším jednání rozhodli o změně stanov Nemocnice s poliklinikou
Česká Lípa, a.s. „Navrhovaná změna ukončí tzv. německý model řízení, kdy představenstvo volí
dozorčí rada, a vrací se ke standardnímu modelu podle zákona o obchodních korporacích, kde členy
obou orgánů volí přímo valná hromada. Tento způsob již kraj uplatňuje například ve společnostech
Silnice LK či ČSAD Liberec,“ doplnil hejtman Martin Půta.



Rada Libereckého kraje na svém včerejším jednání zároveň v roli jediného akcionáře
Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa projednala výroční zprávu nemocnice za rok 2024, účetní
závěrku a také zprávu o vypořádání hospodářského výsledku.

Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s. uzavřela hospodaření za rok 2024 se ziskem ve výši
5.690.822,60 korun. Tento výsledek potvrdil nezávislý auditor a schválila ho též dozorčí rada
společnosti.

Na základě jejího doporučení bude zisk využit ke snížení ztráty z minulých let, která po této
úhradě bude 51,73 milionu korun. I nadále tak nemocnice pokračuje v postupném snižování
ztráty z předchozích období, která vznikla především v letech silného ekonomického tlaku na
zdravotnický sektor.

Nemocnice již také zná svůj plán investičních akcí na příští rok. Navrhuje využít 40 milionů
korun z příplatku mimo základní kapitál na přípravu projektové dokumentace a dalších
nákladů spojených s výstavbou nového urgentního příjmu a rekonstrukcí navazujících prostor.
Celková předpokládaná investice dosáhne přibližně 280 milionů korun.

Liberecký kraj připravuje spojení dvou zdravotnických společností – Krajské nemocnice
Liberec, a.s. a Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a.s. Důvodem je posilování krajské
zdravotnické politiky, zajištění personální dostatečnosti, ale i ekonomická stránka jako
například výhodnost při nákupech a vyjednávání se zdravotními pojišťovnami. Spojení
nemocnic kraj plánuje dokončit k začátku příštího roku.  

Liberecký kraj dlouhodobě a systematicky podporuje Nemocnici s poliklinikou v České Lípě,
která se řadí k páteřním zdravotnickým zařízením regionu. Od roku 2022 každoročně kraj
přispívá na rozvoj investic v této nemocnici částkou čtyřicet milionů korun. K této podpoře,
kterou nemocnice směřuje do své modernizace, se kraj zavázal až do roku 2029. Díky krajským
penězům bylo rekonstruováno oddělení LDN, zmodernizovala se lůžková rehabilitace nebo
došlo k renovaci stravovacího provozu včetně jídelny. V současné chvíli nemocnice připravuje
projekt pro nový urgentní příjem.


